

# 深入校园开启“学习之旅”、“启迪之旅”和“收获之旅” 瑞安90来名企业家赴浙大“充电”

■记者 黄丽云 通讯员 王正

日前,为期5天的瑞安市第十二期企业家管理创新研修班在浙江大学举行。这5天里,我市约90名企业家走进校园,聆听专家教授的精彩讲课。

本次研修班由市工商联和市企业家协会主办,学员年龄跨度从60后到90后。研修班邀请多位专家教授,讲解分析数字经济、宏观经济政策等热点经济问题及经济现象,同时还参观了海康威视,了解物联网领域最前沿的技术。

“新时代的企业家们要适应新形势,善于学习‘新知识’。”市工商联副主席陈旨君说,企业家要把握这次学习机会,结合自身企业实际,积极思考,利用课间、课后与各位老师互动,力争在有限的时间内学到更多的知识,掌握更多的信息,为企业迭代升级提供更多的智力支持。

市企业家协会相关负责人表示,现在互联网+、人工智能、大数据等新技术、新理念迭代更新越来越快,企业家必须及时更新知识,跟上时代发展的步伐。在市委、市政府的支持下,协会将继续创造条件,加大支持力度,把这种培训延续下去,提升企业家管理创新能力,帮助其加快产业创新转型。



## 【学习内容】

### 理论学习与实地参观双管齐下

本次研修班主题集中,课程设置新颖,众多专家们围绕法律风险防范、宏观经济政策、高效沟通与领导力、智慧管理、数字经济等主题进行授课,学员们得到了一次知识洗礼。

浙江大学教授、博士生导师卢江为学员们带来了《当前中国宏观经济政策形势分析与政策解读》的主题课程,带领学员们一起深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。课堂中,他介绍了中国的新发展格局是以国内大循环为主,国内国际双循环相互促进。

“新发展格局决不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环。推动形成宏大、顺畅的国内经济循环,既能满足国内需求,又能提升我国产业技术发展水平,形成参与国际经济合作和竞争的新优势。”课堂中,卢江教授深入浅出地为大家解惑,观点鲜明。

浙江大学法与经济研究所副所长、博士周黎明为学员们带来了《新时期企业及管理法律风险防范和案例分析》的主题课程,从买卖风险的转移、缔约过失责任、担保函的陷阱、合同中常见的“三金”问题等方面为学员们上了一堂重要的普法课,让学员们了解了法律风险防范的重要性。

“博弈是指在一定的游戏规则约束下,基于直接相互作用的环境条件,各参与者依据所掌握的信息,选择各自策略(行动),以实现利益最大化的过程。博弈既可以是竞争,也可以是合作”“奖励要适度,过犹不及”……浙江大学公

共管理学院副教授蒋文华为大家上了《博弈论与管理智慧》的主题课,让学员们对“博弈”有了更深入的理解,建立起基于“博弈”的管理新思维,在企业管理中博览全局,谋定而动。

在《数字经济时代的企业创新转型》的主题课程上,浙江大学计算机科学与技术学院副教授金小刚从审视技术背景、探索大数据应用、思考数字化转型等方面为学员们全面讲解了“数字经济”的基本常识。他表示,数字化改革是一场重塑性的制度革命,数字化改革要遵循顶层设计和基层探索双向发展的规律;要做好核心业务梳理和应用场景谋划,掌握和运用系统方程的方法,把复杂的职能体系分为若干简单可执行的实施系统,再通过综合集成,最终形成一体化的综合应用。

“共同富裕是伟大复兴的题中之义。”在《推进中国特色社会主义共同富裕先行——浙江省十五次党代会精神解读》的主题课上,浙江省政务信息学会常务理事、浙商研究会理事方奇刚系统地讲授了共同富裕目标的由来、演变、内涵、路径和载荷等内容,学员们听得十分认真。

本次研修班,强调理论学习与实地参观双管齐下。学习期间,学员们还参观了海康威视,了解海康在技术研发、数字企业、智慧城市、未来展望等方面的发展历程和未来规划。学员们在感受海康威视先进技术的同时,也被越来越多的中国企业独立研发、挖掘自身核心竞争力的毅力所折服。

据悉,海康威视成立于2001年,是一家专注技术创新的科技公司。该公司致力于将物联网感知、人工智能、大数据技术服务于千行百业,引领智能物联未来;以全面的感知技术,帮助人、物更好链接,构筑智能世界的基础;以创新的智能物联应用,建设便捷、高效、安心的智能世界,实现“助力人人享有美好未来”的企业目标。

## 【学习效果】

### 又收获了一笔财富

课堂上,专家教授们从不同维度启发大家最前沿的管理创新思维;交流中,学员们从素不相识到思想碰撞,从对方身上学到了自身没有的优点……这些对于企业家学员们来说都将是一笔财富。

短短几天的学习,企业家们受益匪浅,纷纷表示,市工商联、市企业家协会为他们搭建了极好的学习和交流平台,是一次创新理念、开阔眼界的“学习之旅”、“启迪之旅”和“收获之旅”。

**温州赵与张文化创意有限公司总经理 张武杰**

此次培训学习对于我来说,是一次世界观的塑造和自身素养的提升,是一次超前的学习,是一次个人素养的提升。这次培训从法律素养、领导力与高效管理沟通、博弈论与管理决策思维、数字经济的创新转型等方面进行了高品质的知识输出。周黎明老师剖析了许多发生在身边的法律真实案例,告诉我们如何避开各种“坑”;梁飞老师的《领导力与沟通》课,不仅告诉我们在企业内部要如何沟通,还告诉我们如何通过沟通缓和家庭关系,寓教于乐;金小刚老师的课程,深入讲述数字化转型的内容,讲明了管理的本质是激活个体、激活要素,让我懂得了真正的创新是敢于挑战权威,勇于试错,用批判性思维看待世界。

**瑞安市汽配行业协会秘书长 韩光寿**

本次研修班的学习培训,教学形式多样,采用集中授课、学员互动、参访座谈、现场教学等形式,引导学员加深理解和认识,获得了全体学员的高度认可。学员们以饱满的学习热情,积极的学习态度,严肃的学习纪律,圆满地完成了本次学习培训任务。本次学习培训,让我受益匪浅,收获满满。既拓宽了思路,明确了方向,提高了创新发展的意识,又掌握了理论和专业知识,提高了素养,增强了引领企业发展的能力。特别值得一提的是,本次学习培训给大家提供了一个相互交流学习的平台,为大家搭建了良好的交流学习平台。5天的学习相处,让我结识了新的朋友,加深了友谊,期待在以后的工作中,大家互相促进,互相帮助,互相发展。

**浙江永正人力资源有限公司董事长 陈爱雪**

通过本次学习,我对当前国内外经济形势、企业风险防范和管理理念等方面有了新认知、新看法和新想法,接触到了许多新理

念、新观点、新方法,进一步开拓了思维,开阔了视野。参观海康威视后,我更加直观、清楚地认识到创新是企业的核心,是企业寻找生机和出路的必要条件,是决定公司发展方向、发展规模、发展速度的关键要素。企业创新涉及组织创新、技术创新、管理创新、战略创新等方面的内容,企业家在思考如何创新时,既要考虑到各方面创新的关联性,又要全盘考虑整个企业的发展。我要充分利用这几天所学到的知识,紧密联系实际工作,深入思考自身行业当前发展的热点和难点问题,准确把握企业运营管理、创新发展、转型升级、提质增效等,推动企业发展新旧动能转换。

**浙江科尔泵业有限公司董秘 陈强**

有幸再次参与浙江大学的管理创新研修班学习,对我而言是难能可贵的。教授们理论功底扎实,实践经验丰富,他们深入浅出、生动精彩的授课,犹如盛夏的一场及时雨,让我能够暂别内卷严重的市场竞争,潜心学习、开阔视野、拓展思路。课程内容安排得非常实用和具前瞻性,让人受益匪浅。在管理者法律素养提升及法律风险防范方面,有很多生动详实的案例解析,为当前企业有效应对生产经营中面临的资金周转及应收账款等问题,提供了多元实在的法律指导。在大力提倡数字经济的当下,参访海康威视,给予我更多了解先进、学习先进的机会。科尔泵业作为传统制造行业,恰逢投资扩产的发展新阶段,我将结合企业发展需要,积极探索新型商业模式及产业数字化在企业的运用。

**浙江百强乳业有限公司经理 吴建文**

此次培训,印象最深的一堂课为《高效沟通与领导力》。梁飞老师对于这节课的讲解,让人耳目一新。作为企业管理层,可以

说每天的主要工作就是沟通和领导。沟通不仅是单方面的输出,更是要学会倾听,让沟通的对象明白要领,倾听沟通对象的诉求。所以,在今后的实际工作中,我要摒弃原有的布置工作的单方面官本位的做法,学会有效沟通,加强自身领导力,同时还要带动周边的员工学会沟通,这才是这节课的意义。能干的老总千千万,但是想让企业更上一层楼,需要的是中层、基层同样能干。高效的沟通和领导力,绝对是让员工提升能力的法宝。

**温州新族商贸有限公司总经理 彭吉祥**

“活到老,学到老”,学习是没有尽头的,就像我们新族企业也是如此,很多经验都是有时限性的,如果不能一直更新,就会被淘汰。这次学习虽然时间不长,但是每一堂课程设计都是用心、精心安排,让我收获满满。《高效沟通与领导力》课程中让我最受益的一句话是:“比说更好的是听”。要使用深度倾听,有力提问,高效反馈等沟通技巧,能准确定位,通过沟通改善与上司、同事、下属、客户的工作关系。该课程还教我们如何选人、培养人、激活人,如何赋能等。《博弈论和管理智慧》是一门深奥的学科,对于哲学家来说,它是哲学;对于军事家来说,它是一本兵书;对于文学家来说,它是另一个“浮士德”;对于我们企业来说,它是一种工具,让我们在解决任何事情的时候都讲究策略,讲究科学,而不是凭感觉和直觉。“利益对立竞争,利益一致合作。”博弈论运用于企业管理中,让我们在做决策时有了方向,不再迷茫;不争对错,只论利弊;学会止损,过往不恋;共建愿景,共享利益。博弈既可以是竞争,也可以是合作。海康威视学习之旅,让我开拓了视野。大数据时代,物联网感知、人工智能、大数据技术等将服务于千行百业,引领智能物联未来。



扫一扫,看图文



全体学员合影